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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE OUVIDOR

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS 

Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e treze (15.10.2013), às dez horas e  

vinte  minutos  (10h20min),  no  Plenário  dos  Colegiados,  reuniu-se  o  Colégio  de 

Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de Posse do Ouvidor do Ministério 

Público, sob a presidência da Dra. Vera Nilva Álvares Rocha Lira, Procuradora-Geral 

de  Justiça.  Compareceram  ao  ato  os  Drs.  José  Omar  de  Almeida  Júnior,  Alcir 

Raineri Filho, Ricardo Vicente da Silva, Elaine Marciano Pires e José Maria da Silva 

Júnior.  Registrou-se  as  ausências  justificadas  dos  Drs.  Leila  da  Costa  Vilela 

Magalhães, José Demóstenes de Abreu, Clenan Renaut de Melo Pereira e Marco 

Antonio  Alves  Bezerra.  Constatou-se,  ainda,  as  presenças  do  Dr.  José  Kasuo 

Otsuka, Chefe de Gabinete da Procuradora-Geral de Justiça, do Dr. Célio Sousa 

Rocha,  Promotor  de  Justiça  Assessor  da  PGJ,  do  Dr.  João  Rodrigues  Filho, 

Presidente da Associação Tocantinense do Ministério Público – ATMP, da Dra. Kátia 

Chaves  Gallieta,  Coordenadora  do  Grupo  de  Atuação  Especial  de  Combate  ao 

Crime  Organizado  –  GAECO,  do  Sr.  Gustavo  Jacinto  Ramos  de  Menezes, 

Presidente do Sindicato dos Servidores do Ministério Público – SINDSEMP/TO, além 

de diversos outros servidores da Instituição. Declarada aberta a solenidade, ouviu-

se, primeiramente, o Hino Nacional Brasileiro. Logo após, a palavra foi concedida à 

Dra. Elaine Pires, Secretária, para a leitura do Termo de Posse do Dr. Alcir Raineri 

Filho  no cargo de Ouvidor  do Ministério  Público,  reeleito  pelos Procuradores de 

Justiça,  para  mandato  de  2  (dois)  anos,  em conformidade  com o  artigo  4°,  da 

Resolução  CPJ  n°.  002/2009,  c/c  os  artigos  20,  inciso  XIII,  e  36,  §  5º,  da  Lei 

Complementar  Estadual  nº.  51/2008. O  respectivo  termo  restou  assinado  pelo 

empossando e por todos os Procuradores de Justiça. Na sequência, a Presidente 

felicitou o Dr. Alcir Raineri pela posse em mais um cargo de destaque no parquet, 

ressaltando a importância da Ouvidoria, em todos os Ministérios Públicos Estaduais, 

como porta de entrada dos reclames da sociedade. Enfatizou também a atuação do 

Ouvidor  no  projeto  “Aprendendo  DIREITO  e  resgatando  CIDADANIA”,  o  qual 

pretende  estender  aos  demais  municípios  do  Estado  no  ano  vindouro.  Por  fim, 

salientou  o  seu  relevante  empenho  à  frente  da  proposta  de  normatização  das 
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Ouvidorias  perante  o  Conselho  Nacional  dos  Ouvidores  do  Ministério  Público  – 

CNOMP. Ato contínuo, a palavra foi concedida ao Dr. José Omar, ex-Ouvidor, que, 

em nome do Colegiado, parabenizou o empossado. Primeiramente, registrou que o 

mister desempenhado à frente daquele órgão foi o mais prazeroso em toda a sua 

carreira  ministerial.  Enfatizou ainda que o Dr.  Alcir  Raineri  é  uma pessoa sábia, 

sobretudo pelo dom de ouvir, sendo, portanto, o “homem certo no lugar certo” para 

exercer este relevante cargo na Instituição. Em seguida, o empossado fez uso da 

palavra, agradecendo a presença de todos e a confiança que lhe foi depositada mais 

uma vez. De início, disse que o momento é de gratidão pelos momentos que tem 

passado,  em  especial  aos  Drs.  José  Omar  e  Angelica  Barbosa  da  Silva,  seus 

antecessores  na  Ouvidoria,  onde,  a  seu  ver,  tem apenas  dado  continuidade  ao 

trabalho por eles iniciado. Ressaltou que é momento também de reflexão, visto que 

a  sociedade tem feito  da  Ouvidoria  do  Ministério  Público  a  “ouvidoria  geral  das 

ouvidorias do Estado”, por confiar no trabalho ministerial, visto que não são apenas 

problemas  internos  que  lhe  são  repassados,  mas  também  de  diversas  outras 

instituições.  Salientou  ainda  que  é  preciso  manter  diálogo  com  os  Poderes 

Legislativo e Executivo, assim como com o povo, visando uma mudança de atitude 

em relação aos instrumentos que a democracia oferece, pois o Ministério Público 

possui um “perfil popular e democrático” e não uma “vocação autoritária”. Logo após, 

todos os demais Procuradores de Justiça parabenizaram o empossado, exaltando 

sua disposição para o trabalho e o perfil conciliador e combativo, sempre disposto a 

contribuir com a Instituição, o que o torna talhado para o cargo. Por fim, a palavra foi 

concedida ao Dr. João Rodrigues, Presidente da ATMP, que, em nome da classe, 

também felicitou o empossado, dizendo ter a certeza de que o sucesso neste mister 

acontecerá naturalmente, em virtude de suas qualidades enquanto gestor. Registrou 

ainda  que  o  já  mencionado  projeto  “Aprendendo  DIREITO  e  resgatando 

CIDADANIA” constitui  uma oportunidade ímpar para o Ministério Público estreitar 

relação  com  a  sociedade  em  busca  do  aprimoramento  institucional.  Nada  mais 

havendo,  a  presente  sessão  foi  encerrada  às  onze  horas  e  trinta  minutos 

(11h30min),  do que, para constar,  eu,_________, Elaine Marciano Pires, lavrei  a 

presente  ata,  que,  após  lida,  aprovada  e  assinada,  será  encaminhada  para 
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publicação.

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                    José Omar de Almeida Júnior 

Alcir Raineri Filho                                                                    Ricardo Vicente da Silva 

Elaine Marciano Pires                                                          José Maria da Silva Júnior
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